

ПЯТНИЦА
24 НОЯБРЯ 1939 г.
№ 162 (1159)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Почетная гражданская обязанность

(Передовая „Советской Сибири“ за 21 ноября 1939 г.)

Полтора месяца назад в „Советской Сибири“ была помещена статья директора 51 Новосибирской школы тов. Смирновой— „О вопросах, которые нельзя замалчивать“.

Тов. Смирнова писала в этой статье о родителях, которые передоверили школе воспитание детей и свели свою обязанность только к тому, чтобы хорошо их одевать, хорошо кормить. В статье говорилось также о тех работниках органов народного образования, которые, трусливо подкрашивая все розовой водичкой благополучия, не хотят заниматься некоторыми „неприятными“ вопросами.

В ответ на эту статью в редакцию поступили многочисленные отклики. Пишут кемеровские учителя из 41 школы, пишет лейтенант милиции из Гурьевска, пишут родители, библиотекари, комсомольские работники— со всех концов нашей области.

Во всех этих письмах, предложениях есть одно общее, главное: воспитание школьников— это большая часть великого дела коммунистического воспитания трудящихся.

Эту часть гигантской задачи нельзя решить силами одной только школы, одного только учителя— ее нужно решать единым фронтом, в котором действуют и учитель, и родители, и общественные организации.

Наша родина нежно заботится о том, чтобы дети не только учились, но и радостно отдыхали, чтобы из среды советской детворы светлым, могучим родником поднимались талантливые ребята. Для счастливых советских детей строятся специальные детские железные дороги, создаются школы, в которых преподают опытные музыканты, скульпторы, художники.

Можно смело сказать, что в стране найдется немногих, отсталых в этом отношении городов,— наш Новосибирск.

У нас, в Новосибирской области, немало говорят о значении воспитания детей в коммунистическом духе. Но нередко партийные, советские и профсоюзные организации обходят практическую, будничную работу по внешкольному воспитанию. Только поэтому

в Новосибирске, большом, красивом областном городе, 65 тысяч школьников не имеют своего Дворца пионеров.

Только поэтому, как сообщает в своем письме в редакцию инструктор обкома ВЛКСМ тов. Покидов, в Куйбышеве выкинули из помещения детскую техническую станцию. Все имущество, все модели, экспонаты, любовно сделанные детьми, свалили в сарай квасного завода. Энтомологические коллекции уничтожены: разбиты во время перевозки, заплесневели.

Этот факт достаточно характеризует руководителей куйбышевских партийных и советских организаций, их действительное отношение к воспитанию советской детворы!

Конечно, и в Куйбышеве, и в Прокопьевске (где также отличились вышиванием детской технической станции из помещения) клянутся в любви к детям, называют их цветами земли и прочими поэтическими именами. Но это— на словах. А на деле разрушают замечательное дело педагогов детской технической станции, талантливых детей. Следует напомнить товарищам из куйбышевских и прокопьевских партийных и советских организаций, что у большевиков слово не расходится с делом!

Многим руководителям партийных и профсоюзных организаций давно пора понять, какое громадное место занимает школа в деле коммунистического воспитания трудящихся. Все наши дети вырастают в стенах школы. Советские юноши и девушки идут в Красную Армию, на предприятия, в учреждения после десяти школьных лет. Трудно переоценить значение этих десяти лет, в которые школьники не только учатся арифметике и русскому языку, но в которые формируется их характер, характер советского гражданина.

Совершенно правильно напоминали об этом участники совещания учителей, родителей и комсомольских работников, которое состоялось недавно в „Советской Сибири“. Выступая на этом совещании, тт. Петрова (политуправление Сибво), Куличенко (школа № 2 г. Новосибирска) и многие

(Окончание на 2 стр.)

Закончена регистрация кандидатов в депутаты областного Совета

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты Новосибирского областного Совета по всем 117 избирательным округам области.

Среди выдвинутых и зарегистрированных кандидатов наряду с коммунистами много беспартийных. Это— пламенные патриоты нашей родины, беззаветно преданные делу партии Ленина—Сталина. Среди кандидатов— замечательные мастера социалистического труда, смелые новаторы, знатные стахановцы, передовики сельского хозяйства, многочисленные представители советской интеллигенции. В числе их: профессор-орденоносец Адамов, профессор Кудрявцев (Томск), первый секретарь обкома ВКП(б) Борков, мастер марленовских печей Сергеев (Сталинск), комбайнер-стахановец Чемской МТС Михеев, профессор Шмаргунов (Томск), бригадный комиссар Шеховцев, забойщик-орденоносец Осадчий (Ленинск-Кузнецк), стахановка Щетинкина (Новосибирск), бригадир тракторной бригады Бочатской МТС Костин. (ОбЛАТСС).

Лучших людей— в Советы

16 ноября состоялось предвыборное собрание на машиностроительном заводе. Обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты городского Совета, общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников решило выдвинуть кандидатами в городской Совет депутатов трудящихся директора завода т. Аладьина Владимира Васильевича, члена ВКП(б), секретаря партийной организации т. Елфимова Ефима Дмитриевича, члена ВКП(б), начальника НКВД т. Коробейникова Владимира Ивановича, начальника цеха т. Попова Александра Петровича, члена ВКП(б), кассира завода т. Благину Валентину Матвеевну, начальника цеха т. Воронова Степана Григорьевича, члена ВКП(б), стахановца-фрезеровщика т. Кабанова Никиту Антоновича и ударнику Гудкову Варвару Никитичну.

Выступавшие товарищи отметили, что выдвинутые кандидатуры— лучшие люди завода.



На снимке: лучший стахановец 1-го участка шахты № 5 тов. Афаньев, выполняющий техническую норму на 200 процентов.

На предвыборном собрании сотрудников горсовета

Организовано собрание сотрудников Киселевского горсовета на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета.

После доклада т. Кузнецова, участкового инспектора нархозучета, слово для выдвижения кандидатуры взял т. Фокин, шеф горсовета.

— Кандидатом в депутаты городского Совета,— говорит т. Фокин,— я рекомендую т. Гавриленко Феодосия Силиверстовича.

Затем выступила т. Сафонова.

— Тов. Гавриленко,— заявила т. Сафонова,— я знаю с 1935 года. Это хороший работник и активист.

ный общественник. Я надеюсь, что наш кандидат в депутаты оправдает свое почетное звание.

Тов. Качкаев, сотрудник горплана, выдвинул кандидатуру Степана Петровича Чусова.

Выступившие в прениях тт. Калямина, Галымов, Воронина, Черепанов и др. также говорили о том, что выдвинутые кандидатуры в депутаты городского Совета товарищи вполне заслуживают доверие своих избирателей.

Все сотрудники горсовета единодушно голосовали за выдвинутые кандидатуры тт. Гавриленко и Чусова.

На пленуме Горкома ВКП(б)

Вчера, в 6 часов вечера, начал свою работу VI пленум горкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад управляющего трестом „Кагановичуголь“ тов. Волостнова о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1938 года о работе комбинатов и трестов угольной промышленности и содоклад заведующего шахтой № 3 тов. Локтева по этому же вопросу.

Сегодня пленум заслушает обяснение заведующего шахтой № 5 тов. Бейкина о причине невыполнения шахтой плана угледобычи, и доклад председателя городского совета тов. Яковleva о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающихя.

Как готовится к выборам в местные Советы трудоармейская парторганизация

В успешной подготовке и проведении выборов в местные Советы решающую роль играют местные партийные организации. Они более всего связаны с массами избирателей и прекрасно знают выдвинутых кандидатов по своим избирательным округам.

От умения парторганизации правильно и широко развернуть агитационную работу, организовать разъяснение о порядке выборов и технике голосования будет зависеть успех выборов в местные Советы.

Для проведения этой огромной работы трудоармейская парторганизация (парторг т. Борисов) мало готовилась. Самотек, растерянность и неповоротливость — таков стиль работы т. Борисова. Выявленные в сельсовете списки избирателей уже проверены многими избирателями и обнаружено немало извращений фамилий и инициалов, но об этом знают только со слов избирателей, а по линии сельсовета и избирательных комиссий проверка не организована.

Председатель сельсовета т. Сизинцев заявляет, что списки избирателей охраняются круглые суткидежурным сельским исполнителем. Он со спокойным видом говорит о том, что на агитпункте, который помещается в колхозном клубе, людей нет и мало бывают потому, что там очень холодно. Да, там холодно. Прекрасное зда-

М. Кочуков.

Почетная гражданская обязанность

(Окончание. Начало на 1 стр.)

другие требовали вопрос о школе считать одним из основных вопросов повестки дня партийного, комсомольского и профсоюзного собраний.

На этом же совещании работники обкома комсомола вынуждены были признать, что школами комсомольские организации занимаются только «по поводу» какого-нибудь исключительного события. Обком комсомола до сих пор не добился от городских комитетов комсомола серьезного отношения к подбору кадров пионерских работников. В комсомольской организации области нужно провести большую разъяснительную работу, помочь усвоить великое значение задачи коммунистического

воспитания нашей молодежи.

По какому-то странному убеждению некоторые работники партийных, комсомольских и профсоюзных организаций решили будто вопрос о школе — тематико родительских собраний. Глубоко неправильное, ошибочное решение! У нас есть еще среди родителей граждане, которым наши общественные организации должны помочь в трудной, большой задаче воспитывать детей. Общественные организации должны также заняться родителями, которые беззаботно, легкомысленно относятся к воспитанию своего ребенка.

Пренебрежение, невнимание к детям в нашем социалистическом обществе рассматривается, как по-

На агитпункте в селе Бурлацах работа началась

Давно приступили к развертыванию политico-масовой работы передовые участковые комиссии, агитпункты и агитаторы по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Однако нельзя этого сказать о руководителях агитпункта и сельсовета в селе Бурлацах. До 16 ноября буквально ничего в селе Бурлацах не проводилось, даже не было приведено в порядок помещение агитпункта. И только с приездом в село т. Баладурина, командированного горкомом ВКП(б) и горсоветом для оказания помощи в налаживании этой работы, стало заметно некоторое оживление.

Приведен в порядок агитпункт, проведены совещания с агитаторами и председателями колхозов и вывешены списки избирателей. Приступили к разъяснению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся среди колхозников. Председатель сельсовета т. Степанов ни в какой

степени не руководит выборами, он даже не знает своих агитаторов. В сельском совете нет ни одного лозунга, призывающего избирателей к участию в выборах.

Председатели колхозов не считают себя обязанными оказывать помощь сельскому совету в организационной работе, они не мобилизуют колхозников на новый производственный подъем, окончание молотьбы, засыпку высококачественных семян и подготовку к распределению доходов урожая 1939 года.

Проведенное совещание при сельсовете показало, как велико желание колхозников слышать большевистское слово. Они хотят, чтобы агитатор был постоянно на агитпункте, в конторе колхоза, на квартире, читал и рассказывал о достижениях страны социализма за годы сталинских пятилеток, о внешней политике Советского Союза, о событиях на Западе. Эти желания мы обязаны удовлетворить.

Умелый руководитель

Обшим предвыборным собранием членов колхозов «Переменник» и «Ударник» кандидатом в депутаты городского Совета был выдвинут председатель колхоза «Переменник» Кутонов Петр Федорович.

Выдвигая кандидатуру Петра Федоровича Кутонова, т. Чучумашев сказал:

— Наш колхоз является передовым по району. Сейчас мы полностью закончили уборку богатого урожая, рассчитались с государством по хлебопоставкам. Этим успехам мы в

большей степени обязаны нашему председателю Петру Федоровичу Кутонову, который сумел добиться хороших показателей в работе колхоза. Я думаю, что т. Кутонов вполне оправдывает наше доверие и будет строго соблюдать интересы колхозников.

Слова т. Чучумашева были встречены дружными аплодисментами.

Затем выступили тт. Полканов, Коломников, которые также одобрили выдвинутую кандидатуру т. Кутонова.

Когда отремонтируют помещение?

С переходом учащихся школы № 14 в новое здание старое здание решено приспособить под квартиры учителей. Многие учителя центральной части города с нетерпением ждали квартир. Переоборудование здания возложено на горкомхоз (заведующий т. Багаев) и вот с 20 июня горкомхоз «переоборудует» это здание. На 20 ноября и половины квартир не приспособлено, а в тех, которые заселены, совсем нельзя жить. Большинство квартир не покрашены, нет электросвета, в квартирах гуляет ветер, так как больше половины здания не отремонтировано.

Все это николько не смущает т. Багаева, а городской совет продолжает попустительствовать. Несколько раз вопрос об окончании ремонта этого здания обсуждался на президиуме горсовета, выносились решения, а воз и ныне там.

Когда же будет достроен этот дом? Когда учителям создадут нормальные жилищные условия? Пора этим вопросом заняться прокурору т. Лыкову.

Чикаев.

Нет культурно-массовой работы

Среди колхозников деревни Карагайла совершенно не ведется никакой культурно-массовой работы. В деревне есть избачитальная, которую колхозники посещают с большим желанием, но там ни читок, ни бесед не проводится. В избачитальной всегда бывает грязно. Зав. избачитальной Алькова за порядком не следит.

Толкачев.

зорное явление. Трудно уважать того „общественного“ деятеля, который целиком передоверил своего сына, свою дочь школе, который не считает себя ответственным за то, чтобы его дети со школьной скамьи воспитывались в любви к родине, чтобы со школьной скамьи они считали труд делом чести, чтобы с презрением относились они к трусости, лени, лжи.

Советская школа живет большой, многообразной, прекрасной жизнью. Но никто не может утешаться тем, что есть в школе какой-то маленький (правда, совсем маленький!) процент неуспевающих детей, которые дома приучаются к безделью, к неуважению к труду.

За «самым маленьким» процентом неуспевающих детей, за самым маленьким процентом антиобщественных поступков школьника — нерадивого отношения к

труду, неуважения к социалистической собственности — стоят большие причины: невнимание к школьнику дома, в семье, пренебрежение к внешкольной работе со стороны местных общественных организаций.

И родители, и школы, и партийные, и комсомольские, и профсоюзные организации должны заботиться о том, чтобы школьник после уроков мог пойти на детскую техническую станцию, в школьный клуб, Дворец пионеров. До сих пор во многих школах нашей области этого нет, потому что большинство районных отделов народного образования по примеру облоно смотрят на внешкольную работу как на «неплановое» мероприятие.

Надо обладать большой близорукостью, чтобы не видеть громадного значения внешкольной работы — всех мероприятий, помогающих детям отыскать до-

Досрочным выполнением годовой программы встретим день выборов—24 декабря

Вечером 21 ноября в клубе угольщиков состоялся многолюдный митинг рабочих, работниц и инженерно-технических работников шахт треста „Кагановичуголь“, посвященный обращению смены горного мастера шахты № 3, кандидата в депутаты городского Совета т. Радченко о встрече дня выборов—24 декабря досрочным окончанием годового плана угледобычи.

Митинг открыл секретарь горкома ВКП(б) т. Кузнецов. После своей короткой речи т. Кузнецов слово предоставляет т. Радченко, который зачитал обращение своей смены и призвал горняков широко развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и день выборов в местные Советы депутатов трудящихся ознаменовать досрочным выполнением программы добычи угля.

—Шахта № 3 в первом полугодии держала первенство,—говорит начальник З участка т. Бакланов,—на четыре дня раньше первой по тресту выполнила полуторагодовой план. Коллектив шахты также досрочно выполнил десятимесячную программу.

Но сейчас наша шахта работает из рук вон плохо. С начала этого месяца имеет 87 процентов выполнения. Из 6 участков выполняет план только участок № 3, которым руководят. 20-дневное задание мы выполнили на 104 процента. Обсудив призыв смены т. Радченко, мы решили еще больше повысить добычу и добиться новых успехов. Остальным участкам нужно перестроить свою работу и

Нет борьбы с простоями вагонов

Совершенно не ведется борьба с простоями вагонов на шахте Капитальной. Подаваемые через станцию Черкасов Камень вагоны с грузом сутками простояют под выгрузкой. На 20 и больше вагонов посыпают 2—3 рабочих, которые, безусловно, своевременно не смогут выгрузить такое количество груза. Кроме того, после выгрузки пути не очищаются. 11 ноября

прибыло 23 вагона с гравием, но ставить их было под выгрузку нельзя, так как не был очищен габарит.

Начальник строительства шахты т. Канифатов, допуская такие безобразия, совершают преступление перед государством, срывает оборот вагонов и большую сумму государственных денег бесцельно оплачивает за простой вагонов.

Парфентьев.

Не создают условий в работе

Горком ВКП(б) командировал нас, трех членов партии, на шахту № 1—2. Работаем мы на этой шахте с 9 ноября, но нам не создают условий в работе. Не было такого дня, чтобы мы полностью были обеспечены работой. Каждую смену по 2—3 часа просиживаем без работы из-за неподготовленности рабочего места. Например, 19, 20 и 21 числа по 3 часа ниче-

го не делали только потому, что несвоевременно была произведена отпалка забоя.

Парторганизация шахты (секретарь партбюро т. Кутин) не проявляет никакой заботы по созданию нормальных условий в работе вновь прибывшим рабочим.

Каржевой, Иголкин, Патов.

О пропаганде и внедрении опыта достижений передовиков сельского хозяйства—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и ходе подготовки к выставке 1940 года

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 15 ноября 1939 г.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является школой стахановского опыта и передовой советской науки.

Более 4.000 колхозников, рабочих МТС, совхозов и специалистов Новосибирской области посетили выставку в 1939 году и, обогащенные опытом выставки, подняли новую волну социалистического соревнования за перенесение в колхозы, совхозы ефремовской агротехники, достижений передовиков животноводства и за вовлечение новых участников на выставку 1940 года.

Задача партийных и советских организаций—обеспечить систематическую пропаганду опыта достижений стахановцев сельского хозяйства, показанных на ВСХВ, и возглавить социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Однако лишь немногие партийные организации по-большевистски выполняют эту задачу. Купинский и Тогучинский райкомы ВКП(б), партийные организации Тулинского и Ельцовского совхозов, Новосибирского района, неплохо организовали работу по пропаганде опыта достижений ВСХВ и развернули социалистическое соревнование за право участия на ВСХВ в 1940 году. В результате в Тулинском и Ельцовском совхозах подано заявлений в три раза больше по сравнению с 1939 годом, в Купинском районе поступило 156 заявлений, в Тогучинском—93.

Большинство же райкомов ВКП(б), а также райисполкомов, директоров совхозов и МТС, начальников политотделов совхозов и заместителей директоров МТС по политчасти формально отнеслось к организации пропаганды достижений Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и не организовало социалистического соревнования между совхозами, МТС, колхозами, рабочими совхозов, специалистами и колхозниками за право участия на ВСХВ 1940 года. Вследствие этого по многим районам поступили лишь единичные заявления от кандидатов на ВСХВ 1940 года (Болотниковский район—4 заявления, Беловский—15, Крапивинский—8, Черепановский—13 заявлений). В Новосибирский республиканский трест молсовхозов, а также союзный трест молсовхозов

и сельскохозяйственный трест не поступило ни одного заявления.

В результате самоустраниния многих райкомов ВКП(б) и райисполкомов, директоров МТС и совхозов от руководства подбором участников на ВСХВ в 1939 г. значительная часть хозяйств и передовиков сельского хозяйства, особенно рядовые колхозники—стахановцы и рабочие совхозов, работавшие в течение года на разных рабочих, имевшие право по своим показателям участвовать на выставке, не были оформлены. Так, например, в Венгеровском районе 20 заявлений остались нерассмотренными райисполкомом.

Областные газеты „Советская Сибирь“ и „Большевистская смена“, а также многие районные газеты недостаточно освещают опыт передовиков сельского хозяйства—участников ВСХВ в 1940 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. План мероприятий по пропаганде и внедрению опыта передовиков сельского хозяйства—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и ход подготовки к выставке в 1940 году.

7. Обязать сельхозотдел обкома ВКП(б), облизо, секретарей райкомов ВКП(б)

и предрайисполкомов на основе достижений стахановцев сельского хозяйства, представленных на ВСХВ, обеспечить дальнейшее развитие в колхозах и совхозах ефремовского движения и социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай, внедрение методов звеневой работы и опыта передовиков социалистического животноводства.

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
В. ШАРАПОВ.**

Бурлаковское сельпо несвоевременно рассчитывается с колхозами

14 июля с. г. колхоз „Труд“, Карагайлинского сельсовета, сдал шерсть Бурлаковскому сельпо в счет выполнения плана за семян, ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, сохранение молодняка и проведение обрезкой зимовки скота.

3. Поручить обкому ВЛКСМ развернуть работу по организации пропаганды достижений, показан-

Воротилин.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Южном Китае

В юго-западной части провинции Гуандун японские войска, захватив Лунмынь и Фанчэн, продолжают продвигаться в направлении к Наньнину (провинция Гуанси). По последним сообщениям, передовые части японских войск достигли пункта Тацзе на границе провинции Гуандун и Гуанси. Китайцы оказывают упорное сопротивление, удерживая этот пункт.

Японские войска усилили активность также в районах западнее и юго-западнее Кантона. 16 ноября японский отряд атаковал китайские позиции северо-западнее Самшуя, но был отбит. В ночь на 16 ноября две группы японских войск общей численностью в 1,400 человек начали наступление вдоль шоссейных дорог Синьхой-Кайпин и Синьхой-Хэшань и захватили несколько небольших пунктов западнее Синьхоя. Однако к утру китайские войска вернули все занятые японцами пункты.

В Центральном Китае

На границе провинции Хунань и Хубэй 15 ноября японский кавалерийский отряд в 300 сабель атаковал китайские позиции в районе Цзюлина. Однако, встретив упорное сопро-

тивление китайцев и потеряв около 100 солдат, японский отряд отступил.

В Северном Китае

В восточной части провинции Шаньдун японские войска заняли Лайян (юго-западнее Чифу). 13 ноября китайские части, предприняв контратаку, выбили японцев из Лайяна.

По китайским сообщениям, в провинции Шаньси японские войска, потерпев неудачу, начали общий отход от восточного берега реки Хуанхэ. Города Данин и Пусянь отвоеваны китайцами.

* * *

За последнее время значительно усилилась активность китайской авиации. 11 ноября китайская авиация бомбардировала японский аэродром в Тяньхэ, в окрестностях Кантона. Во время налета произошел воздушный бой с японскими истребителями. В китайской печати часто публикуются сообщения о налетах китайской авиации на различные японские воздушные базы, расположенные в провинции Гуандун.

По имеющимся сообщениям, японское командование, опасаясь налета китайской авиации на Шанхай, усиливает противовоздушную оборону города.

(ТАСС).

Положение в Финляндии

Эстонское телеграфное агентство об экономических затруднениях Финляндии

ТАЛЛИН, 20 ноября. (ТАСС). Эстонское телеграфное агентство сообщает об ухудшении экономического положения Финляндии. Финляндские газеты, говорится в этом сообщении, заявляют о тяжелом экономическом состоянии страны и призывают финский народ безропотно нести материальные тяжести и претерпевать различные

лишения. Министр финансов Финляндии вынужден продолжить подписку на военный заем до 5 декабря. Газета "Уус эсти" помещает эти сообщения под заголовком: "Положение Финляндии не так скоро поправится. Затруднения, особенно в экономической области, могут еще больше возрасти".

Прием полпреда СССР императором Японии

ТОКИО, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня полпред СССР в Японии тов. Сметанин вручил верительные грамоты императору Японии. При вручении грамот полпред и император обменялись приветственными

личами. На приеме присутствовал также министр иностранных дел адмирал Номура. После обмена грамотами тов. Сметанин представил императору ответственный персонал полпредства.

План создания об'единенного военно-воздушного командования союзников

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся с английскими военно-воздушными силами во Франции, сообщает о том, что предполагается создать об'единенное командование военно-воздушными силами союзников во главе с анг-

личанином, располагающим полномочиями, аналогичными полномочиями генерала Гамелена в отношении сухопутных союзных войск. Данное мероприятие будет реализовано, как только будет найдена кандидатура на этот пост.

Война в Европе

Французские сообщения

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас передает следующее сообщение о военных действиях, опубликованное вчера вечером: "День прошел спокойно. Отмечалась местная активность артиллерии. За последний месяц войны тоннаж торговых германских судов, захваченных нашими патрульными судами, на несколько тысяч тонн превысил тоннаж французских торговых судов, потопленных противником".

В официальном сообщении о военных действиях, опубликованном в Париже сегодня утром, говорится, что "в течение ночи не произошло ничего существенного".

БРЮССЕЛЬ, 20 ноября. (ТАСС). В военном обзоре французской газеты "Журнал" от 19 ноября говорится: "На фронте продолжалось спокойствие и, за исключением разведывательной работы патрулей, ничего особенного отметить нельзя. Наоборот, в воздушных операциях наблюдалась большая активность. На Саарском фронте и в районе Мюлуза воздушные разведки противника следовали одна за другую, что вызвало действие нашей зенитной артиллерии. Воздушные операции противника имели характер настоящих воздушных рейдов. Во многих городах германские самолеты сбрасывали листовки. Они летали над Аменьеном, Лионом, Периге, Клермон-Ферраном, Греноблем, Аннеси, Нимом, Марселеем, Бордо и даже над Байонной. Самолеты сбрасывали листовки, призывающие нашу страну к миру".

Сообщение верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 20 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования германской армии: "На западном фронте никаких особых событий".

Налет германских самолетов на Англию

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня несколько германских самолетов совершили налет на юго-восточное побережье Англии и на район устья Темзы. При появлении самолетов был открыт огонь из зенитных орудий. В воздух поднялось несколько английских истребителей.

Не заботятся о бытовых условиях трудащихся

Коммунальный отдел города и ЭМО совершенно не заботятся о создании нормальных бытовых условий трудащимся. Несмотря на неоднократные предупреждения пожарной охраны, на многих предприятиях, в учреждениях, квартирах рабочих и служащих имеются грубейшие нарушения противопожарных правил.

О беспечности руководителей ЭМО свидетельствует случай, который имел место 22 ноября в швейной мастерской. Ввиду безобразной ветхой проводки получилось замыкание проводов, возникло пламя, которое грозило охватить все помещение. Только благодаря тому, что рабочие мастерской быстро обрезали провода, был предотвращен пожар. Следует обратить внимание на то, что подобный случай с проводкой в мастерской не единственный, но однако начальник ЭМО тов. Гофман совершенно равнодушно смотрит на эти безобразия.

Такое же положение с противопожарными мероприятиями в жилых домах по Интернациональной и Железнодорожной улицам.

Большинство квартир там находится в антисанитарном состоянии, однако жители категорически отказываются производить побелку, так как проводка совершил оголена. Не чистятся там и дымоходы. К примеру можно привести 12 квартиру в доме № 13 и 14 квартиру в доме № 1 по Интернациональной улице.

Несмотря на неоднократные требования жильцов этих квартир о приведении жилищ в нормальное состояние, начальник коммунального отдела тов. Колесников до сих пор мер никаких не принимает.

Руководители коммунального отдела и ЭМО прекрасно знают о том, что несвоевременная перетяжка и ремонт электропроводов может привести к несчастным случаям, поэтому пожарная охрана вынуждена отрезать провода, и население будет оставлено без света. Но, видимо, это обстоятельство нисколько не беспокоит тов. Гофмана и Колесникова.

Начальник пожарной промышленной охраны Домахин.

Немедленно начать работу курсов трактористов

Трудоармейская МТС к началу весенней посевной кампании должна подготовить 71 тракториста. Сейчас начинают работать курсы, программа которых рассчитана на 50 человек. Срок обучения — 5 месяцев. Время настолько ограниченное, что промедление 1—2 дней начала работы курсов угрожает срывом своеенной подготовки трактористов, что будет большим

тормозом в успешном проведении посевной кампании.

На курсы из колхозов прибыли только 20 человек. Колхозы Осекловского сельсовета "Тайга" и "Звезда" еще не послали ни одного человека. По линии МТС нужно немедленно принять меры, обеспечивающие нормальную работу курсов.

М. К.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горком МОПР доводит до сведения все первичные организации, что в общем отделе горсовета проводятся консультации по работе МОПР. Там же про-

изводится выдача членских билетов и марок в выходные дни с 10 часов утра до 4 часов вечера.

Горком МОПР.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Утерянную книжку для приема подписки на газеты и журналы, серия Ш—О № 50926 по № 50950, считать недействительной.

Подписчикам, выписавшим по означенной книжке газеты и журналы в ноябре и не получившим их, просьба заявить в контору Союзпечати.

Срок предъявления претензий до 1 декабря с. г. После этого срока претензии приниматься не будут.

Союзпечать.

24 ноября, в 4 часа дня, в помещении школы № 1 созывается общее родительское собрание. Явка для родителей учащихся школы № 1 обязательна.

ДИРЕКЦИЯ.

Швейно-обувной мастерской требуются кассир и сторожа. Обращаться в контору.

Продается собака, чистая немецкая овчарка, 6-месячная. Афонино, Садовая, улица, № 80-а.

Совхозу "Суртаиха" требуется электрослесарь на должность электрика с окладом 300 рублей в месяц. Квартирой обеспечивается.

Киселевской райзаготкооп "Рославмолоко" требуется помощник бухгалтера, статистик-четовод. Оплата по соглашению.